
El®zetes megjegyzés. A kérdést természetesen 
sak arra az esetre vizsgálhatjuk, ha a logaritmusok értelmezve

vannak, más szóval

az adott logaritmusok alapszámára teljesül x > 0, x 6= 1, ill. y > 0, y 6= 1;
a keresett logaritmus alapszámára ezen felül teljesül xy 6= 1
a kérdéses z számra is z > 0; továbbá z 6= 1, hiszen z = 1 esetén adatok nélkül is tudjuk, hogy 0 az eredmény.

I. megoldás. Az alapszám megváltoztatására vonatkozó logaritmusazonosságok közül elég felhasználni a �föl
se-

rélési tételt�:

logb a =
loga a

loga b
=

1

loga b
.

Eszerint és más azonosságokkal:

logxy z =
1

logz xy
=

1

logz x+ logz y
=

1

1

logx z
+

1

logy z

=
(logx z) · (logy z)

logx z + logy z
.

Az el®rebo
sátottak értelmében a végzett alakítások megengedettek.

Érdemes megemlíteni néhány spe
iális esetet.

I. ha x = y, akkor

logx2 z =
1

2
logx z;

II. ha x = z, akkor

logxy x =
logy x

1 + logy x
;

III. ha x = 1/z, akkor

logxy
1

x
= −

logy z

−1 + logy z
=

logy z

1− logy z

(megjegyezve, hogy xy 6= 1 folytán y 6= z, a nevez® tehát 6= 0).
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Megjegyzések. 1. Akik nem idegenkednek a törtekt®l, nem legsürg®sebb dolguk a törtek lehet® �eltávolítása�, azok

számára így egyszer¶bb a fenti eredmény:

1

logxy z
=

1

logx z
+

1

logy z
.

2. A logaritmus jól begyakorolt azonosságai helyett 
élhoz érünk a logaritmus de�ní
iójával is, és így fölelevenedik,

hogy a logaritmusazonosságok a de�ní
ió alapján 
supán más alakjai a hatványazonosságoknak.

II. megoldás. Vezessünk be rövid jelöléseket az adatokra és az ismeretlenre:

logx z = a, logy z = b, logxy z = c.

Így a logaritmus de�ní
iója szerint:

z = xa = yb = xyc,

amib®l

x = z
1

a , y = z
1

b ,

tehát

z =
(

z
1

a · z
1

b

)c

= zc(
1

a
+

1

b ) (6= 1),

innen pedig a kitev®ket egybevetve

1 = c

(

1

a
+

1

b

)

=
c(a+ b)

ab
, c =

ab

a+ b
,

1

c
=

1

a
+

1

b
.

1


